



ТРАДИЦІЇ

ТРАВЕНЬ У ГОЛОСІЄВІ: ПІД ЗНАКОМ РІЧНИЦІ НУБІП

Готуючись до свого 128-річчя, НУБІП України підготував і провів численні різноманітні представницькі заходи, яких іншому б вишу вистачило на рік. Про основні з них «Університетський кур'єр» і розповідає в поточному числі газети.



ЖИВІ КВІТИ – НА МЕМОРІАЛИ ПАМ'ЯТІ

В один із останніх травневих днів віншувань університету з його 128-річчям відбулася урочиста хода до місць слави і сили нашого вишу. Представники колективів факультетів та ННІ поклали живі квіти до погрудь метрів – засновників Національного університету біоресурсів і природокористування України на Алеї слави.

Їх ходу на шестидесятисекундну мить перервала хвилина мовчання – як пам'ять про полеглих захисників України. І, ніби на продовження цього, учасники дійства поклали

квіти і до підніжжя пам'ятника у Сквері пам'яті тим, хто віддав життя в нинішній російсько-українській війні та до меморіалу викладачам, співробітникам і студентам університету, які не повернулися з полів Другої світової війни.

Церемонія завершилася молебнем в університетському храмі Святого Юрія Переможця. До речі, цими днями університет відсвяткував своє 128-річчя, а храм Святого Юрія Переможця – свій перший рік на службі Богу і українському народу.

Світлана Чудо



УРОЧИСТА АКАДЕМІЯ ЯК ЗАВЕРШАЛЬНИЙ ШТРИХ ВІНШУВАНЬ

Моменти Урочистої академії

Найголовнішою подією в циклі заходів, приурочених до 128-ї річниці від дня заснування Національного університету біоресурсів і природокористування України, стала Урочиста академія, що об'єднала представників академічної спільноти, випускників, партнерів і друзів університету. А їх у нас багато, і це – предмет особливої гордості.

Продовжуючи традиції, започатковуються нові. Отож, цього року Урочиста академія пройшла в оновленому форматі: повна команда керівництва університету (як і належить, в урочистих мантиях) – декани факультетів, директори навчально-наукових інститутів, проректори – коротко, але емко висловлювали своє бачення, що для кожного підрозділу є така 128-річна історія і у що вона може вирости далі.

Директор ННІ ЛіСПГ Роман Василюшин:

– Це Варшавська лісова школа і Маримонтський інститут сільськогосподарства, землеробсько-лісовий інститут в Новій Олександрії і харківський період історії, Український лісотехнічний і Київський лісгосподарський інститути, Українська сільськогосподарська академія і Національний аграрний університет.

Декан факультету ветеринарної медицини Олександр Вальчук:

– Це шлях від перших 9 випускників до нинішніх 1300 здобувачів освіти, це копітка праці перших директорів

професорів В.К. Ліндемана, Ф.З. Омельченка, А.К. Скороходька, А.П. Любченка і натхненна робота нинішнього керівництва.

Декан факультету тваринництва і водних біоресурсів Руслан Кононенко:

– Це постанова головного інспектора сільськогосподарської освіти Лубпрофосвіти Київської губернії про створення зоотехнічного факультету у 1921 році. А сьогодні це відомий факультет – 6 кафедр, 26 навчальних, 6 навчально-науково-виробничих і 3 проблемно-науково-дослідні лабораторій.

Декан агробіологічного факультету Володимир Завгородній:

– Це Дмитро Менделєєв, який приймав державні іспити у перших 32 агрономів – а нині численні наукові школи зі званнями у світі іменами вчених.

Декан механіко-технологічного факультету Вячеслав Братішко:

– Це понад 20 тисяч квадратних метрів навчальних площ, новітнє обладнання для навчального процесу і наукової роботи, придбані коштом університету і з допомогою партнерів.

Декан факультету інформаційних технологій Ігор Болбот:

– Це прикладні дослідження в галузі інформаційних систем, штуч-

ного інтелекту, аналізу даних, кібербезпеки та цифрової трансформації економіки, це шлях, у якому інформаційні технології відкривають нову мову розвитку.

Декан факультету конструювання та дизайну Іван Роговський:

– Це 12 випусків факультету конструювання та дизайну, понад 700 висококваліфікованих бакалаврів, інженерів-конструкторів і магістрів для сільськогосподарського і лісгосподарського машинобудування та переробної галузі харчової промисловості України.

Декан економічного факультету Андрій Музиченко:

– Це шлях, на якому університет формував фахівців, які розуміють економіку – це не лише розрахунки, баланси й прогнози. Це вміння бачити за цифрами долі, за показниками – розвиток, за економікою – силу держави, у якій економічний факультет утверджує просту, але важливу істину: сильна освіта народжує сильну економіку, а сильна економіка творить сильну Україну.

Декан факультету аграрного менеджменту Валерій Бондаренко:

– Це історія ФАМ, це співпраця з провідними вишами Європи – Університетом прикладних наук Вайнштефан, Університетом Вагенінген

Закінчення на стор.2



ТРАДИЦІЇ

Закінчення. Поч. на стор.1

(Нідерланди), Варшавським університетом наук про життя (Польща), Словацьким аграрним університетом, Університетом м. Загреб (Хорватія) та іншими, і безумовно унікальна магістерська програма «Агрокебети».

*Декан гуманітарно-педагогічного факультету
Інна Савицька:*

– Це історія університету, у якій гуманітарно-педагогічна освіта формує не лише знання, а й людину: її світогляд, культуру, гідність, здатність навчати, надихати, відновлювати сили, будувати соціальні зв'язки, берегти духовну силу, відкривати Україну світові й світ – Україні.

*Декан факультету захисту рослин, екології та біотехнологій
Юлія Коломієць:*

– Це найсучасніші біотехнології вирощування та захисту рослин, промислового виробництва фармацевтичної і продовольчої продукції, збалансованого та раціонального природокористування, це 15 студентських наукових гуртків і значна публікаційна активність, в тому числі у міжнародних базах даних.

*Декан факультету землевпорядкування
Олександр Шевченко:*

– Це час, у якому університет навчився не лише шлекати знання, а й мудро впорядковувати простір життя: берегти землю і працювати заради майбутнього України. Бо земля – це не лише ґрунт під нашими ногами, а основа державності, пам'яті, праці й майбутнього, а землевпорядник – фахівець, який бачить у кожному гектарі відповідальність перед поколіннями.

*Директор ННІ енергетики, автоматики та енергозбереження
Віктор Каплун:*

– Це понад 17 тисяч дипломованих енергетиків і автоматиків, в тому числі для Монголії, В'єтнаму, Угорщини, Польщі, Куби, Китаю, Лівану, Німеччини, Йорданії. Це понад 3,5 тисячі наукових праць, 258 авторських свідоцтв і патентів на винаходи, 37 докторських і 162 кандидатських дисертацій.

УРОЧИСТА АКАДЕМІЯ ЯК ЗАВЕРШАЛЬНИЙ ШТРИХ ВІНШУВАНЬ



*Декан факультету харчових наук, нутриціології та управління якістю
Лариса Баль-Прилипка:*

– Це шлях до якості біоресурсів і безпеки життя, навчально-наукові центри інноваційних технологій харчових продуктів і нутриціології та геноміки людини, це історія турботи про здоров'я нації.

*Декан юридичного факультету
Олена Яра:*

– Це історія університету, у якій право завжди було не лише нормою, а й мірою мудрості, відповідальності та служіння людині і державі, де юридична освіта формує не просто фахівців права, а людей, здатних захищати справедливість, утверджувати закон і служити Україні.

*Директор ННІ неперервної освіти
Юлія Негода:*

– Це виток з Республіканської вищої школи управління АПК Міністерства сільського господарства України і щорічне підвищення кваліфікації за акредитованими спеціальностями 3650 осіб, міжнародний проект «Розвиток лідерських навичок жінок та мереж для забезпечення рівності у керівництві вищою освітою в Україні» і близько 100 сертифікатних програм.

*Проректор з науково-педагогічної роботи та цифрової трансформації
Олена Глазунова:*

– Це шлях від конспектів пером і чорнилом до навчаль-

но-інформаційного порталу та електронних навчальних курсів, генерування нових знань, впровадження інноваційних IT-рішень в освіті, економіці та екологічному менеджменті.

*Проректор з науково-педагогічної роботи та адміністративно-господарської діяльності
Володимир Євтушенко:*

– Це сучасний університетський простір, у якому щоденна адміністративно-господарська робота створює порядок, комфорт і надійний тил для науки, освіти та великої спільної справи.

*Проректор з науково-педагогічної роботи та розвитку
Сергій Кваша:*

– Це програма «Голосівська ініціатива» і програма «Фахівець. Громадянин. Патріот», студентська енергія і волонтерство, допомога Силам оборони України і 3 Герої України...

*Проректор з науково-педагогічної роботи та економічних питань
Тетяна Костюк:*

– Це фінансова стабільність, що тримається на мудрих рішеннях, відповідальному управлінні ресурсами й розумінні: за кожною цифрою стоїть турбота про розвиток університету, його люди і його майбутнє.

*Проректор з науково-педагогічної роботи та міжнародної діяльності
Олександр Лабенко:*

– Це міжнародна довіра, партнерство й відкритість світові, 125 університетів-партнерів із 40 країн, 10 програм подвійних дипломів.

*Учений секретар
Оксана Барановська:*

– Це збереження академічних традицій та забезпечення чіткого алгоритму дій для якісного освітнього і наукового процесів.

І, підсумовуючи все це, президент університету Станіслав Ніколаєнко відкрив дійство.

Звертаючись до колег і численних гостей, ректор Вадим Ткачук акцентував увагу на досягненнях університету, розвитку освітньої та наукової діяльності, міжнародній співпраці, ролі університетської спільноти у підтримці держави в умовах війни. І висловив переконання, що навіть в найскладніших умовах воєнного часу наш колектив зуміє і далі мобілізуватися і зробити свій внесок у подальше відновлення поруйнованої ворогом України.

Вручення нагород і відзнак

А яке ж віншування – та без нагород? Тож без них не обійшлося і цього разу. Грамоту Кабінету Міністрів України вручено директору Боярської ЛДС Анатолію Карпуку. Відзнаками Міністерства освіти і науки України відзначено чотирьох наших колег:

Почесною Грамотою – завідувача кафедри тракторів і автомобілів Євгена Калініна, Грамотою – декана агробіологічного факультету Володимира Завгороднього і професора кафедри екобіотехнології та біорізноманіття Миколу Лісового, Подякою – завідувачку кафедри транспортних технологій та засобів у АПК Лілію Савченко.

Медаллю «За заслуги перед НУБіП України» відзначені директор Немішайського фахового коледжу Володимир Альохін, провідна фахівчиня відділу аспірантури, докторантури та атестації наукових кадрів Олена Барабаш, професори Ольга Дорош, Володимир Єрмоленко, Валерій Ушкалов, Леонід Червінський, Ірина Сопівник, Анатолій Угнівенко, Валерій Ушкалов, Олександр Матвієнко та доцент Зиновій Ружило.

Вітання – від гостей, яких завжди раді бачити...

Присутніх вітали запрошені гості – заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Віталій Петрук, президент НААН України Ігор Гринник, двічі голова Верховної Ради України Олександр Мороз, голова ради роботодавців університету Леонід Центило, голова офісу Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН в Україні Шахноза Мумінова, Герой України, випускник кафедри військової підготовки Сергій Пономаренко.

Особливим моментом стали відопривітання голови Національного антикорупційного бюро України – випускника юридичного факультету Семена Кривоноса, випускників-воїнів Геннадія Сутіханова та Руслана Топчана. Пам'ять полеглих захисників України учасники заходу вшанували хвилиною мовчання.

... і мистецькі

Урочистості супроводжувалися яскравими творчими номерами. Для гостей виступили тріо «ТоНіка», професор Ярослав Михайлович, хороеграфічний ансамбль факультету ветеринарної медицини «ВЕТритм», народний ансамбль пісні й танцю «Колос» імені Станіслава Семеновського, ансамбль бального танцю «Чарівність» та інструментальний ансамбль «Дивоцвіт».

Слізавета Махонюк

ДЕНЬ ГОСТИННОСТІ 2026

День гостинності та Ярмарок вакансій, який уже вчетверте відбувся у ННІ енергетики, автоматики і енергозбереження у межах програми урочистостей до 128-ї річниці НУБіП України, об'єднав студентів, абітурієнтів, роботодавців, науковців та представників енергетичної галузі.

– У сучасних умовах саме співпраця освіти, науки та бізнесу є основою для формування кадрового потенціалу, здатного забезпечити енергетичну безпеку та сталий розвиток держави, – говорить директор інституту Віктор Каплун. – І те, що наш захід відбувся за підтримки Кластера цифрової енергетики та провідних компаній галузі, – тому свідчення. Принагідно ми провели спільне засідання ради Кластера цифрової енергетики та ради роботодавців ННІ енергетики, автоматики і енергозбереження за участю представників Теплоенергетичного кластера. Його учасники обговорили актуальні виклики підготовки інженерних кадрів для енергетичної галузі, перспективи розвитку дуальної освіти, розширення співпраці між закладами освіти та роботодавцями, питання працевлаштування випускників.

Почесними гостями дійства стали представники органів державної

влади, науки, освіти, енергетичної галузі, професійних об'єднань та компаній-партнерів інституту. Вони наголосили на важливості розвитку інженерної освіти, підготовки висококваліфікованих фахівців для відновлення та модернізації енергетичної інфраструктури України, а також необхідності подальшого зміцнення співпраці між закладами освіти, науковими установами та роботодавцями.

Особливою подією для студентства стало нагородження переможців першого студентського кваліфікаційного конкурсу з теоретичної електротехніки, до організації якого долучилися давні партнери інституту – компанія «LEGRAND Україна» та ТОВ «ВекторВС».

Окрему увагу було приділено розвитку практичної підготовки студентів та розширенню співпраці з роботодавцями. З цією метою представник компанії «Елетон» вручив сертифікат сертифікованої бази практики нашого ННІ.

Важливою частиною цієї зустрічі стало підписання договорів про співпрацю між НУБіП України та партнерами інституту, а також представлення дорожньої карти подальшого розвитку Кластера цифрової енергетики. Мова про дорожню карту реалізації спільних заходів у межах співпраці освітньо-наукового Кластера цифрової енергетики та Теплоенергетичного кластера України у 2026 році, договір про співпрацю у сфері підготовки вступників до інженерної освітньої траєкторії між НУБіП України та Немішайським ліцеєм №2, договір про співпрацю ННІ енергетики, автоматики і енергозбереження та відділення енергетики і енергетичних технологій НАН України.

Виставкова частина Ярмарку вакансій стала однією з найдинамічніших локацій заходу. Своєю можливістю для студентів і потенційних абітурієнтів представили ТОВ «ДТЕК



Мережі», АТ «Черкасиобленерго», ТОВ «Електротехнічна компанія Е-НЕКСТ-Україна», ТОВ «АВСТО-РІЗОЛ Україна», Група компаній «Світлотек», компанія «LEGRAND Україна», ТОВ «ІМЕСТ-ПЛЮС», ТОВ «НІК-ЕЛЕКТРОНІКА», ТОВ «ВекторВС», ТОВ «Сільпо-Фуд», ТОВ «РІЛОВ ПРО», ТОВ «ЕНЕРДЖИГРУП», ПрАТ «УкрГідроенерго», ТОВ «Зерновий дім» та представництво «UPONOR GmbH» в Україні. Вони презентували сучасні технологічні рішення, інноваційне обладнання, програми практики, стажування та працевлаштування, організували майстер-класи, демонстрації, інте-

рактивні активності, професійні консультації та розіграші брендваних подарунків і професійних інструментів. Присутні ознайомилися з освітніми програмами нашого ННІ, відвідали навчально-наукові лабораторії кафедр, поспілкувалися з викладачами та студентами, взяли участь у демонстраційних заняттях із використанням технологій віртуальної реальності. Загалом ярмарок відвідали понад 300 майбутніх енергетиків, автоматиків і теплоенергетиків – учні старших класів, випускники коледжів і ліцеїв.

*Вячеслав Васюк,
заступник директора ННІ*

ЛАБОРАТОРІЇ

НУБІП УКРАЇНИ ОНОВЛЮЄ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВУ БАЗУ

Традиційно до своїх свят – Дня університету і Дня знань – НУБіП України відкриває нові чи суттєво оновлені лабораторії. От і цього разу до 128-ї річниці університету у кінці травня презентували 6 з них.

ЛАБОРАТОРІЯ ГІГІЄНИ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

Першою локацією з травневих презентацій стала кафедра гігієни тварин та харчових продуктів ім. проф. А.К. Скороходька, де господарі представили лабораторію гігієни харчових продуктів.

Ідея її створення витала в повітрі вже досить давно. Але її реалізація почалася з приходом на посаду завідувача кафедри доцента Вячеслава Соломона: молодий і завзяятий науковець знайшов підтримку

керівництва університету і партнерів факультету ветеринарної медицини. Саме так у складі кафедри і з'явився новий підрозділ – її основна лабораторія, за який колективу не соромно, говорить завідувачка лабораторії професорка Світлана Ткачук.

Лабораторія гігієни харчових продуктів обладнана всім необхідним: лактосканом SCC – приладом для визначення соматичних клітин у молоці шляхом флуоресцентного забарвлення клітин молока (його перевагою є точність і швидкість досліджень та виключення людського фактору), обладнанням для визначення санітарно-гігієнічних показників якості м'яса і м'ясопродуктів, риби і рибопродуктів, молока і молокопродуктів, спектрофотоме-



тром, рефрактометром, нітратометром, Ph-метром та іншим.

Своє місце у дослідницькому ряду займає і легендарний поляризаційно-інтерференційний мікроскоп Біодар III: він дозволяє розглядати ті мікроструктури, які на звичайному світловому мікроскопі

для розгляду недоступні. А, досліджуючи проби молока, ультразвуковий прилад Екомілк часом показує, що зазначене на упаковці аж геть не відповідає дійсності, тобто фальсифіковане. Тож молоко для кави у нас завжди якісне, сміються тутешні дівчата.

ЛАБОРАТОРІЯ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ ТА НЕТРАДИЦІЙНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ

Суттєво оновлену лабораторію енергозбереження та нетрадиційних джерел енергії відкривали на кафедрі інженерії енергосистем.

Вона розрахована на підготовку фахівців за спеціальностями «Електрична інженерія» і «Енерговиробництво», – говорить завіду-

вач кафедри доцент Євген Антипов. – Її обладнано сучасним обладнанням за рахунок міжнародної технічної допомоги – «Проекту енергетичної безпеки». Для цього ми підготували грантову заявку, яку було схвалено і профінансовано USAID.

Тож тепер для послуг науковців і студентів-енергетиків – стенди для досліджень процесів вітросонячних систем, установка для генерації водню, які вже активно використовуються в навчальному процесі в межах дисциплін «Електростанції з відновлювальними джерелами енергії», «альтернативні джерела енергії», «Енергоощадність» та інших.

Суттєвий внесок в обладнання



лабораторії внесли і партнери освітніх програм. Так, компанія ДП «Герц-Україна» надала діючий макет твердопаливного котла, компанія VENTOX – макетний зразок рекуператора теплоти для систем венти-

ляції, компанія Villiant – макет теплового насоса «повітря – вода» тощо. До речі, наші випускники працюють в деяких з них – і в штаті, і як консультанти.

НАВЧАЛЬНА ЛАБОРАТОРІЯ ЗАГАЛЬНОЇ ХІМІЇ



Кафедра загальної, органічної та фізичної хімії теж презентувала оновлену навчальну лабораторію загальної хімії, що стала черговою ланкою в навчальному процесі агробіологічного факультету.

Це стало можливим завдяки підтримці компанії Каргілл, зокрема її генеральному директору і нашому випускнику Вадиму Мірошніченку, якому під час церемонії вручили Подяку НУБіП України. До речі, це

вже не перший об'єкт, до якого в університеті долучилася ця компанія.

Лабораторія, на оновлення якої пішло три з половиною мільйони спонсорських гривень, розрахована на навчальний процес для студентів технічних дисциплін, коментує завідувач кафедри професор Андрій Галстян. Адже й інженерам потрібно враховувати хімічні нюанси, пов'язані з використанням нафтопродуктів, логістикою, роботою двигунів тощо.



МІЖКАФЕДРАЛЬНА НАВЧАЛЬНО-НАУКОВА ЛАБОРАТОРІЯ РОЗВИТКУ БІЗНЕС-СИСТЕМ, КЛАСТЕРІВ ТА ПАРТНЕРСТВА

У структурі економічного факультету теж з'явився черговий новий підрозділ – нова міжкафедральна навчально-наукова лабораторія розвитку бізнес-систем, кластерів та партнерства.

Розрахована на 24 робочі місця, вона обладнана інтерактивною дошкою, меблями-трансформерами,

що сприятиме як навчальному процесу, так і проведенню різноманітних представницьких заходів.

– Це не просто черговий новий кабінет або надходження чергової партії сучасного обладнання – це створення інтелектуального хабу, своєрідного серця факультету, яке покликане об'єднати потенціал усіх наших кафедр та лабораторій в єдину, потужну науково-освітню систему, – обґрунтовує її необхідність декан економічного факультету Андрій Музиченко. – Досі наші лабораторії досягали значних успіхів у своїй вузькій сфері – від фінансів та обліку до глобальних економічних процесів та аграрної галузі. Проте сучасний світ вимагає синергії. Ця лабораторія, створена за стратегічної підтримки Швейцарської фундації технічного співробітництва «Свісконтакт», має

стати тим майданчиком, де теоретичні розробки суміжних кафедр трансформуватимуться у реальні кластерні ініціативи, бізнес-моделі та життєздатні стартапи.

Тут сьогодні студенти вчитимуться мислити масштабно, працювати у міждисциплінарних командах та створювати партнерства, які завтра драйвуватимуть економіку України. Це простір, де академічна спільнота матиме можливість зустрічатися з реальним бізнесом задля спільної мети. А науковці отримають унікальну можливість проводити наскрізні міждисциплінарні дослідження на стику глобальної та аграрної економіки, фінансів та обліку. Нова інфраструктура трансформує академічні знання суміжних лабораторій у життєздатні стартап-проекти та кластерні ініціативи.



– Тут вже є все необхідне і для навчального процесу, і для актуальних наукових досліджень, – вітаючи колектив факультету з появою цієї лабораторії зазначив ректор Вадим Ткачук. – Тож генеруйте ідеї – і нехай вони переростають у такий результат.

З очільником університету цілком згодний і директор «Свісконтакт» Пошан Бахадур КС, який підкреслив, що фундація зацікавлена у розвитку

аграрного сектору, а НУБіП України – партнер надійний і перспективний. І на підтвердження цьому нашому швейцарському партнеру очільник університету вручив подяку НУБіП України.

Тож і від себе хочеться додати: хай ця лабораторія стане місцем народження великих ідей, сміливих проєктів та міцних партнерств.

Валентин Обрамбальський

ІННОВАЦІЇ

НОВИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПРОСТІР БЕЗПЕКИ

На механіко-технологічному факультеті стало однією класною лабораторією більше: на кафедрі охорони праці та біотехнічних систем у тваринництві відкрито нову VR лабораторію.

Це сучасний технологічний простір для навчання, демонстрацій, презентацій, телемостів, міжнародних зустрічей та розвитку інноваційних VR-рішень для освіти, безпеки

праці, домедичної допомоги, кібербезпеки та професійного навчання.

А напередодні ректор Вадим Ткачук та засновник і керівник польської компанії «4 Help VR» Гжегош Кобушевський підписали меморандум про довгострокову співпрацю, який передбачає спільний розвиток VR-технологій у сфері освіти, професійної підготовки, безпеки праці та практичного навчання.

Реалізація проекту стала можливою завдяки плідній синергії та консолідації зусиль: керівництво університету посприяло у проведенні ремонту приміщення лабораторії, а компанії-партнери – «4 Help VR» та «Агросем» – забезпечили простір сучасними високотехнологічним VR-обладнанням обладнанням та навчальними модулями. Студенти, викладачі та представники компаній особисто проходили VR-сценарії, тестували VR-окуляри, занурювалися у віртуальні середовища, проходили інтерактивні навчальні модулі, відпрацьовували алгоритми дій, знайомилися з новими підходами до сучасного навчання. Саме такий формат дозволяє значно підвищити концентрацію уваги, рівень засвоєння інформації та практичних навичок, що особливо актуально в сучасних умовах високого інформаційно-го навантаження.

Лабораторія дозволяє опанувати навчальні VR-модулі на теми: як працювати з VR, технічні питання, домедична допомога та серцево-легенева реанімація, пожежна безпека та евакуація, безпека праці та гігієна, екологія, кібербезпека для підприємств. Кожен модуль має декілька віртуальних сценаріїв з реалістичними виробничими ситуаціями, де учасники приймають рішення в умовах, наближених до реальності, і коли настає реальна ситуація – згадує не теоретичний курс, а відтворює ситуацію, яку особисто фізично прожив у віртуальній реальності.

Найефективніша модель VR навчання – це триада: теоретичний блок – нормативна база, регламенти, принципи; VR-практика – відпрацювання конкретних ситуацій у безпечному середовищі; тестування та закріплення результату. Саме така послідовність перетворює «знаю» на

«вмію» – і це в охороні праці має вирішальне значення, коли йдеться про пожежу, виробничу травму, кібератаку чи аварійну евакуацію.

Особливу увагу гості приділили самому простору лабораторії. Тематичні ролапи, інформаційні матеріали, візуальні елементи та спеціальні наліпки на стінах стали не просто декором, а частиною концепції нового формату навчального середовища. Кожен елемент створений, щоб мотивувати до розвитку, сучасного мислення, впровадження технологій, культури безпеки та безперервного професійного навчання. Лабораторія стала не просто аудиторією з VR-обладнанням, а інтерактивним простором майбутнього, який об'єднує технології, практику та освіту.

Тамара Білько,
доцентка кафедри
охорони праці та біотехнічних
систем у тваринництві



ПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

ОСВІТА НЕЗЛАМНОСТІ,
або міжнародний діалог про майбутнє
української освіти в умовах війни та євроінтеграції

Відразу хочеться нагадати: місія НУБіП – творити майбутнє України через якісну освіту, інноваційну науку, міжнародне партнерство та підготовку фахівців, здатних відповідати на глобальні виклики сучасності. І саме цю роль у розвитку міжнародного академічного партнерства та формуванні сучасного освітньо-наукового дискурсу відіграє Національний університет біоресурсів і природокористування України. Він послідовно розширює співпрацю з європейськими та світовими університетами, інтегруючи українську освіту у глобальний освітній простір, виступає платформою для обговорення стратегічних питань розвитку освіти в умовах євроінтеграції, цифрової трансформації та воєнних викликів.

В умовах повномасштабної війни українська освіта продовжує демонструвати стійкість, здатність до трансформації та відкритість до міжнародної співпраці. Саме ці питання і стали предметом широкого науково-практичного обговорення міжнародної науково-практичної конференції «Освіта України в умовах війни та повоєнної відбудови: глобальні тенденції та національні виклики», яка об'єднала провідних науковців, педагогів, освітніх управлінців та міжнародних партнерів задля пошуку ефективних шляхів розвитку української освіти в кризових умовах і в період майбутнього відновлення держави.

Наскільки важливі питання, виснесені на розгляд, засвідчує команда її організаторів – НУБіП України, важливі складові Національної академії педагогічних наук України – Інститут педагогіки та Інститут професійної освіти, Університет Григорія Сковороди в Переяславі, Західноукраїнський національний університет, Центральноукраїнський державний університет імені Володимира Винниченка, а також зарубіжні освітні інституції – Університет Редінгу, Університет прикладних наук Остфалія, Університет Ліннея та Нью-Вестерн Університет.

До учасників в ході пленарного засідання зверталися провідні представники освітньої, наукової та державної спільноти України та наші міжнародні партнери. Зокрема, ректор Вадим Ткачук наголосив на стратегічній ролі університетської освіти у забезпеченні стійкості держави та розвитку міжнародного академічного партнерства.



Одним із надійних партнерів НУБіП України є столітній Університет Редінгу (Велика Британія), співпраця з яким є багаторічною і плідною. Саме тому учасників наукової спільноти привітала директорка докторської програми з освіти, професорка Карен Джонс. Міжнародний вимір освітньої співпраці висвітлив президент Нью-Вестерн Університету (США) Кевін Лю, який підкреслив важливість глобального академічного партнерства та підтримки української освіти в умовах воєнних викликів, закінчивши свій виступ сакральним для всіх українців гаслом: Слава Україні!

Змістовну доповідь на тему викликів сучасній системі національної освіти в контексті європейської інтеграції представив президент університету Станіслав Ніколаєнко. Війна суттєво змінила систему цінностей українського суспільства, а отже, й місію вищої освіти. На перший план сьогодні виходять національна ідентичність, громадянська відповідальність, психологічна стійкість та безпека людини.

Проблематику функціонування української школи в умовах війни та шляхи подолання безпрецедентних освітніх викликів розкрив віцепрези-

дент НАПН України Олег Топузов. Практичний досвід трансформації освітньої системи столиці представила директорка департаменту освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) Олена Фіданян, яка презентувала модель стійкості системи освіти Києва в умовах сучасних глобальних викликів. Питання переосмислення теорій навчання у вищій освіті в контексті використання штучного інтелекту висвітлив професор Маркус Лаунер (Німеччина). Актуальні аспекти забезпечення доступності та універсального дизайну у вищій освіті розкрила ректор Західноукраїнського національного університету Оксана Десятнюк.

Нікого не залишив байдужим і виступ декана факультету освітніх наук та мистецтв Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка Миколи Дубінки, який висвітлив актуальні проблеми університетської підготовки майбутнього вчителя. Питання трансформації професійної освіти в Україні розкрила директорка Інституту професійної освіти НАПН України Валентина Радкевич. На важливості якісної освіти як основи повоєнної відбудови України наголосив заступ-

ник голови центрального комітету профспілки працівників освіти і науки України Сергій Романюк.

Учасники конференції сконцентрували увагу на таких напрямках роботи: актуальні питання імплементації парадигми «Нової української школи» в умовах воєнного стану; проблеми та перспективи розвитку професійної освіти в Україні в контексті повоєнної відбудови; підтримка функціонування системи закладів фахової передвищої освіти; вища освіта на шляху до європейської інтеграції та розвитку дослідницьких університетів; цифрова трансформація освіти, впровадження інноваційних технологій та штучного інтелекту; психолого-педагогічні аспекти забезпечення освітнього процесу в умовах війни; інтеграція освіти, науки і бізнесу, підтримка держави, як чинники відновлення соціально-економічного потенціалу України.

Іх розвиток знайшов відображення у роботі панелей «Вища освіта на шляху до європейської інтеграції», «Фахова передвища освіта: реалії та перспективи», «Проблеми та перспективи розвитку професійної освіти в Україні», «Сучасні проблеми загальної середньої освіти та імплементація

парадигми «Нової української школи» в умовах воєнного стану».

У межах форуму працювали тематичні секції, присвячені проблемам європейської інтеграції вищої освіти, імплементації концепції «Нової української школи» в умовах воєнного стану, розвитку фахової передвищої освіти, а також актуальним питанням і перспективам модернізації професійної освіти в Україні. Надзвичайно актуальними виявилися виступи, присвячені наставництву, трансформації системи підготовки педагогічних кадрів та інноваційним педагогічним технологіям.

Сьогодні українська школа переживає не лише етап реформування, а й випробування на стійкість, здатність до адаптації та збереження гуманістичних цінностей освіти. Саме тому реалізація ідей Нової української школи в умовах війни набуває не лише педагогічного, а й суспільно важливого значення як основа формування покоління, здатного відбудувати майбутнє України.

Ця конференція стала не лише масштабним майданчиком для наукової дискусії, а й простором консолідації інтелектуального потенціалу української та світової освітньої спільноти. Її учасники неодноразово наголосували: сьогодні освіта є стратегічним ресурсом національної стійкості, суспільної безпеки та повоєнної відновлення держави. Саме від якості сучасної освіти, її гуманістичних цінностей, інноваційності та здатності відповідати на глобальні виклики залежить майбутнє України.

Важливим результатом роботи стало напрацювання рекомендацій і практичних пропозицій для органів державної влади, освітніх інституцій та громадянського суспільства щодо необхідності вжиття невідкладних заходів для підтримки та розвитку освіти в умовах війни й повоєнної відбудови. Учасники форуму наголосили на потребі посилення державної підтримки закладів освіти, створення безпечного освітнього середовища, розвитку міжнародного партнерства, оновлення змісту професійної підготовки та забезпечення психологічної стійкості всіх учасників освітнього процесу. Саме такі кроки, на переконання наукової та педагогічної спільноти, мають стати основою формування сильної, конкурентоспроможної та європейсько орієнтованої системи освіти України.

Лідія Черешник



МОЛОДІ СТУДЕНТАМ

Студентський додаток до газети
"Університетський кур'єр"
№4 (115) 10 червня 2026 року

СТУДАКТИВ

ВІДДАЮЧИ НАЛЕЖНЕ КРАЩИМ

Напередодні 128-ї річниці університету відзначено кращих студентів базового закладу, які продемонстрували здобутки в навчанні, мистецькій діяльності, на науковій ниві та у спорті.

– Майбутнє країни, її благополуччя – в руках найталановитішої, найрозумнішої, найнаполегливішої молоді, а саме така і зростає в стінах НУБіП України, – відкриваючи церемонію нагородження, зазначив ректор Вадим Ткачук.

За поданнями кафедр культурології, фізичної культури і спорту, науково-дослідної та навчальної частин і сенату Студентської організації преміями до Дня Університету нагороджено 128 юнаків і юнок.

Подяки від ректора отримали 16 студентів: Анна Афоніна (ФВМ), Марія Батіг (ФХН, нутриціології та управління якістю), Роман Борисенко (МТФ), Бурба Лія (АБФ), Дмитро Бургун (ННІ НО), Вікторія Велігорська (ФІТ), Євгенія Говорушак (ЮрФ), Марина Горбаченко (ФКД), Юлія Довгань (ННІ ЛіСПГ), Ірина Іваніна (ЕкФ), Йордана Курганевич (ГПФ), Євгенія Овдієнко (ФЗРБтаЕ), Олександра Плис (ФАМ), Михайло Савчук (ТВБ), Анастасія Сиволожська (ФЗВ), Артем Стогній (ННІ ЕАіЕ).

Ще 16 Подяк вручив президент університету Станіслав Ніколаєнко. Серед цих студентів Софія Березюк, Данило Шкуркін (ННІ неперервної освіти), Анатолій Бондаренко (ФКД), Вероніка Бочарнікова (ФХН, нутриціології та управління якістю), Яна Вдовенко (ФІТ), Вадим Гавриленко (АБФ), Ольга Гончаренко (економічний факультет), Катерина Космінська (юридичний факультет), Яна Крук (ФЗВ), Тетяна Кучер (ФЗРБЕ), Володимир Менделевич (ТВБ), Анна Піхало (ННІ ЛіСПГ), Анна Свистунова (МТФ), Катерина Сухотська (ФВМ), Наталія Широка (ННІ ЕАіЕ), Владислава Юрченко (ГПФ).

36 здобувачам освіти Подяки ректора вручив проректор Сергій Кваша. Серед них – Катерина Андрієнко (ННІ лісового і садово-паркового господарства), Андрій Белан (факультет тварин-

ництва і водних біоресурсів), Софія Бровченко, Олександра Будило, Сергій Гибало, Богдана Доможирська, Даниїл Дяченко, Вікторія Єкимовська, Вікторія Заєць, Данило Кунцевич, Микита Крупко, Ярослава Науменко, Юрій Прищеп, Денис Пушницук, Даниїл Скибенко, Софія Станищук, Матвій Цимбал, Анастасія Мартошенко (всі – гуманітарно-педагогічний факультет), Іванна Бусецька, Іван Поліщук (факультет інформаційних технологій), Богдан Герасимчук, Андрій Непийвода, Андрій Ярмолюк (факультет конструювання та дизайну), Єлизавета Жовнір (економічний факультет), Ірина Коломієць, Роман Черкас (факультет харчових наук, нутриціології та управління якістю), Ірина Коцобайло, Вікторія Кулик, Єлизавета Левіхіна, Дарина Цимбал, Віктор Юров (агробіологічний фа-

культет), Анна Малиш (ФВМ), Владислав Пантус, Давид Топтаєв (факультет аграрного менеджменту), Лія Прошак (МТФ), Назарій Харитонов (юридичний факультет).

31 Подяка від ректора молоді вручала проректорка з науково-педагогічної роботи та цифрової трансформації Олена Глазунова. Їх отримали Мар'яна Білоброва, Марія Бондарева, Вікторія Чумак, Іван Ковтун (ФВМ), Ольга Бляшук, Денис Гуза (механіко-технологічний факультет), Вероніка Божок (факультет землевпорядкування), Сергій Бондаренко, Анастасія Головата, Анастасія Миронова, Владислав Нагорний (тваринництва та водних біоресурсів), Валерія Гавриленко, Вероніка Русіна (ННІ ЛіСПГ), Анна Галушка, Владислава Дьякова (ФХН,

нутриціології та управління якістю), Катерина Гірман, Дар'я Петраш, Андрій Степовик, Микола Качан (агробіологічний факультет), Марія Гуляницька, Дарина Коломієць, Ольга Латиш, Марина Сауга (ФЗРБтаЕ), Анастасія Йосипенко, Ліна Крута, Аліна Сорокун, Діана Цибулька, Олена Шемет (ГПФ), Захар Коневега (ФІТ), Артем Кузнецов (ННІ ЕАіЕ), Анастасія Пилипчук (ФАМ), Дарина Цимбал (МТФ).

Такими ж відзнаками нагороджені і Маргарита Булкот, Віктор Кушта, Єлизавета Курган, Ян Ярошенко (агробіологічний факультет), Катерина Бринза, Анастасія Кіпренко, Дарина Маркілова, Кіра Колодченко, Кіра Колодченко (ФЗРБтаЕ), Максим Буран, Дмитро Старовойт, Михайло Ісаєв (факультет землевпорядкуван-

ня), Вероніка Веремєєва, Богдана Войцуцька (ФХН, нутриціології та управління якістю), Маргарита Данілова, Віталій Топоринський (ФКД), Назар Дігтяр, Єлизавета Дьошина, Сергій Колба (ТВБ), Маргарита Діхтярук, Руслана Хільчевська, Євгенія Семенчук, Назарій Клос (ГПФ), Максим Дюпін, Діана Науменко, Єва Кундель, Анастасія Стасишина, Микола Цуркан, Лілія Іваноглу, Артур Кумановський (ФІТ), Микита Клімов (МТФ), Руслана Марченко (економічний факультет), Дмитро Саприкін, Єлизавета Сизон (ННІ ЛіСПГ), Карина Цапук (юридичний факультет), Анастасія Чугаєва (ННІ ЕАіЕ).

*Сергій Михнюк,
керівник ННЦ виховної роботи
та соціального розвитку*



ПРАКТИКИ

ТОВ-СРП «ОСЕТР»: ПРИЄМНЕ З КОРИСНИМ

Студенти факультету харчових наук, нутриціології та управління якістю днями відвідали ТОВ-СРП «Осетр» – сучасне підприємство, яке спеціалізується на вирощуванні осетрових видів риб та виробництві високоякісної рибної продукції.



– Метою цього візиту було ознайомлення майбутніх фахівців із сучасними технологіями аквакультури, особливостями вирощування осетрових риб, організацією виробничих процесів, – зазначає відповідальна за навчальну практику Інна Стецюк – Студенти дізналися про історію створення підприємства, основні напрями його діяльності та перспективи розвитку галузі аквакультури в Україні. Господарі ознайомили учасників практики з технологічними особливостями утримання та вирощування осетрових риб, умовами їх годівлі, контролю якості води та забезпечення оптимальних параметрів середовища для розвитку

риби. Значну увагу було приділено питанням біобезпеки, ветеринарного контролю та дотримання санітарно-гігієнічних вимог.

Фахівці підприємства також розповіли про важливість впровадження сучасних стандартів якості, принципів простежуваності продукції та контролю виробничих процесів.

Особливою приємністю для гостей стала дегустація чорної ікри, виробленої на ТОВ-СРП «Осетр». Принагідно вони ознайомилися з органолептичними властивостями делікатесної продукції, оцінювали її зовнішній вигляд, консистенцію, смак та аромат. Представники під-

приємства розповіли про особливості отримання ікри осетрових риб, технологічні етапи її обробки, вимоги до якості та умови зберігання готової продукції. Такий практичний досвід став цінним доповненням до теоретичних знань студентів та дозволив краще зрозуміти специфіку виробництва високоякісної продукції аквакультури.

Не менш важливим елементом екскурсії стало обговорення можливостей професійної реалізації випускників у сфері харчових технологій, управління якістю та переробки продукції аквакультури.

Інф. «УК»

ПАРТНЕРСТВО

ПРАКТИКУЮЧІ ІТ-СПЕЦІАЛІСТИ У РОЛІ ПЕДАГОГІВ



Днями було підписано відповідний меморандум про співпрацю, який започатковує довгострокове стратегічне партнерство між університетом та ІТ-бізнесом, зокрема компанією ToDo LTD, спрямоване на вдосконалення практичної підготовки студентів факультету інформаційних технологій та економічного факультету.

Проректорка з науково-педагогічної роботи та цифрової трансформації Олена Глазунова і директор ТОВ ToDo LTD Олексій Бардаков обговорили шляхи залучення провідних фахівців компанії до освітнього процесу та практичної підготовки студентів. Наступного навчального року планується проведення

гостьових лекцій, практичних занять та консультацій від її менторів. Роботодавці братимуть і безпосередню участь у формуванні змісту освітніх програм та впровадженні елементів дуальної освіти, що дозволить молоді поєднувати теоретичне навчання в університеті з роботою над реальними проектами.

Особливе значення ця угода має для кафедри інформаційних систем і технологій, чії освітні програми орієнтовані на підготовку фахівців у сфері розроблення, впровадження та супроводу інформаційних систем. Безпосередня взаємодія з практикуючими ІТ-спеціалістами сприятиме швидкій актуалізації навчаль-

них дисциплін відповідно до реальних потреб індустрії. Такий підхід допоможе студентам ще під час навчання опанувати найсучасніші технологічні рішення та сформувані професійні компетентності.

Ігор Болбот,
декан факультету
інформаційних технологій

У СПІВПРАЦІ З АГРАРНИМИ ГРОМАДСЬКИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ

Днями гостями університету були керівники ВГО «Українська аграрна конфедерація» та ГО «Аналітичний центр Аграрного союзу України».



Під час зустрічі було підписано тристоронній меморандум про співробітництво, підписанти якого – ректор Вадим Ткачук, генеральний директор УАК Павло Коваль та керівник Аналітичного центру АСУ Лариса Старікова. Його мета – координація спільних зусиль сторін щодо посилення спроможності у сфері адвокації, моніторингу та комунікації реформ у процесі європейської інтеграції України.

Цей документ вже дав перший практичний результат: підготовлено спільну проектну заявку «Цифрова трансформація екосистеми відповідності нормам, правилам та стандартам ЄС в аграрній сфері України» у межах міжнародного конкурсу «Спійкість і залученість для України». Цей проект спрямований на дослідження цифрових інструментів реалізації Спільної аграрної політики ЄС та створення спеціальних інструментів на основі штучного

інтелекту для моніторингу й аналізу процесів адаптації українського законодавства до європейських стандартів.

Науковці та студенти факультету інформаційних технологій залучені до розробки дорожньої карти цифрової трансформації аграрної політики та створення інноваційних інструментів на основі технологій штучного інтелекту.

Михайло Швиденко,
завідувач кафедри інформаційних систем і технологій

ЗАХИСТ ДОВКІЛЛЯ НА МІСЦЯХ

В активі університету з'явився ще один меморандум – про співпрацю НУБіП, ГО «Збережи Дніпро» і Державної екологічної інспекції України щодо обміну інформацією та провадженням правової, освітньої та наукової діяльності.

У ході зустрічі, до якої долучилися команда ректорату на чолі з ректором Вадимом Ткачуком, т.в.о. голови Державної екологічної інспекції України Олександр Субботенко та його перший заступник Дмитро Заруба, очільниця ГО «Збережи Дніпро» Ірина Черниш, радник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Денис Каплунов, сторони обговорили ключові напрями майбутньої співпраці та окреслили спільні цілі. Працюватимуть над навчальною програмою для майбутніх громадських інспекторів.

Наш університет тут буде важливою експертною опорою проекту, адже має фахову базу, досвід у сфері екологічної освіти та підготовки спеціалістів у галузі охорони довкілля. «Громадський екологічний контроль працює тоді, коли люди мають не лише бажання діяти, а й достатньо знань та практичних навичок. Саме тому для нас важливо створити якісну навчальну програму для майбутніх громадських інспекторів. Наша мета – допомогти людям у громадах краще розуміти свої права, фіксувати екологічні порушення, взає-

модіяти з державними органами та посилювати захист довкілля на місцях», – ділиться Ірина Черниш на веб-сторінці ГО «Збережи Дніпро».

Команда ГО «Збережи Дніпро» також передала SaveEcoSensor – станцію безперервного моніторингу якості атмосферного повітря, яка створена безпосередньо громадською організацією. Цей компактний пристрій призначений для встановлення на вулиці: він автоматично вимірює ключові екологічні показники та передає їх



у загальнодоступну мережу громадського моніторингу, а далі – на державний ресурс «ЕкоЗагроза» та

іншим національним і міжнародним партнерам.

Наталія Батрак

ВИПУСКНИКИ

ПОВЕРНЕННЯ У ЮНІСТЬ

Травень – час традиційних зустрічей випускників

В останню суботу травня в Голосіїві, у своїй alma mater традиційно зібралися випускники усіх років, і зустріч цю приурочили до 128-ї річниці університету. Для них вона стала нагодою повернутися у юність і побачити однокурсників та викладачів, згадати роки навчання, поділитися професійними досягненнями та життєвим досвідом.

У невимушеній атмосфері гості зустрілися з керівництвом вишу, поспілкувалися про сьогодення та перспективи розвитку НУБіП України, його освітню, наукову й міжнародну діяльність, роль випускників у формуванні позитивного іміджу університету в Україні та світі. Ректор Вадим Ткачук представив сьогодення вишу, досягнення і позиціонування в міжнародних рейтингах та міжнародну співпрацю.

Випускники НУБіП України успішно працюють у сфері аграрного виробництва, природокористування, ветеринарної медицини, лісового господарства, економіки, права, державного управління, науки та освіти, медіа, психології, ритейл, харчової промисловості, інженерії, оборонному комплексі тощо. Саме вони є найкращими амбасадорами університету та продовжують його славі традиції.

Один з них – Сергій Русенко, випускник факультету автоматизації сільськогосподарства 1979 року

Української сільськогосподарської академії:

– Для мене УСГА, а нині вже університет – то велика і дуже важлива частина життя. Тут я знайшов дружину (вона, до речі, теж приїхала на зустріч) і створив сім'ю. Тут навчалася і моя донька, щоправда, на факультеті ветеринарної медицини. Тут, цілком можливо, навчатиметься і моя найстарша онука, яка поки що не визначилася з життєвими орієнтирами, але на Дні відкритих дверей вже побувала...

Валентин Обрамбальський

Півстоліття вірності агрономії

Кажуть, час змінює все, але він безсилий перед справжньою студентською дружною та любов'ю до рідної землі. Це вкотре за півстоліття довели традиційні зустрічі випускників агро-

номічного факультету Української сільськогосподарської академії, а нині – агробіологічного НУБіП України.

От і цього разу стіни нашого славного 4-го навчального корпусу вібрували від особливої енергії: до alma mater завітав легендарний випуск агрономів 1976 року! Поважні професіонали, які присвятили життя розвитку українського кошика, знову повернулися туди, де все починалося.

Марафон спогадів розпочався у затишній 40-й аудиторії. Це була мить щирих обіймів, запитань «А пам'ятаєш?» та розмов про життєві дороги. Випускники ділилися своїми досягненнями, професійними перемогами та життєвою мудрістю.

Декан Володимир Завгородній привітав гостей, розповів про сучасне життя факультету, інновації в нав-

чання та те, як стрімко розвивається сучасна агрономія. А випускники щиро раділи, що їхня alma mater не просто зберегла традиції, а й стає потужним технологічним лідером.

Далі ветерани агрономії завітали до лекційної 66-ї аудиторії, де на них очікував справжній вибух емоцій! Тут відбувся захопливий та неймовірно позитивний дружній батл «Випускники проти студентів»: молодість та сучасний драйв зішмигнули в інтелектуальному двобої з досвідом та життєвою мудрістю. Ми ставили випускникам підступні й веселі запитання, а вони відповідали з таким тонким гумором, азартом та точністю, що студенти ледве встигали аплодувати, зустрічаючи це ширим сміхом.

Транслявалося щемливе відео з архівними фотографіями кнликів у

їхні студентські роки. Скільки ж було радості, коли в залі лунало: «Ой, дивіться, це ж ти! А тут ми на практиці!». Бо впізнавати один одного через 50 років – це неймовірно щастя!

А справжнім піком зустрічі став момент, коли один із випускників – Володимир Старостишин узяв до рук баян. Пісню, яку він сам і написав, підхопила вся аудиторія: співали разом, в один голос, єдиною великою родиною.

І хоча агроном – не лісівник, та на згадку про цю зустріч представники випуску 50+ висадили перед корпусом саджанці дерев.

Ну, і як не вірити після цього, що агроном – це не просто професія. Це стан душі, який єднає покоління крізь десятиліття...

Єлизавета Курган,
голова ССО
агробіологічного факультету



ДУХОВНІСТЬ

ВИШИВАНА МОЯ УКРАЇНО

У комплекс заходів до 128-річчя НУБіП органічно вписалася і університетська частина надзвичайно теплого та важливого свята – Всесвітнього дня вишиванки.

Це день, коли ми вкотре нагадуємо собі та світу про наш генетичний код, про нашу незламність і духовну глибину. Вишита сорочка завжди була важливою частиною нашого життя: її одягали і в будні, і на свято, вона була і є ознакою народу, частиною культури та самосвідомості.

Кожен стібок, кожен хрестик на вишитому полотні – це зашифрована молитва. Для кожного регіону України характерними були і є свої унікальні символи, які мають сакральне значення. Так, наприклад, для Київщини ромб на вишій сорочці – це не просто фігура, це символ родючості та безперервності роду, а пари птахів, звернені один до одного – це образ вічного кохання. А на Чернігівщині «Дерево життя» означає неперервність роду та зв'язок поколінь, де коріння – це наші предки, а цвіт – ми самі та наше майбутнє.

Українська вишита сорочка та вишитий рушник – це два найваж-

ливіші символи української ідентичності, які є також потужними оберегами та родинними реліквіями, що передаються у спадок. Саме їх зразки – і з вікових родинних скринь, і вишитих нещодавно українськими майстринями за прадавніми зразками – і були представлені на Алеї слави – як виставку вишитих рушників та оберегів.

Українська вишита сорочка пройшла довгий шлях, наші предки залишили нам у спадок величезний скарб і ми зобов'язані його зберегти і передати нашим нащадкам. І не лише зберегти, а й примножити, особливо зараз, під час війни, адже зараз цей елемент одягу набув ще одного значення – він став бронєю нашого народу. Пам'ятаймо, що – ми українці, бережімо наші звичаї і традиції, бережімо нашу мову і культуру, бережімо нашу Україну.

Тетяна Кіцак, директорка наукової бібліотеки


ТА ГЕЙ, БИКИ!..

До свята в ботанічному саду університету знову з'явилося поповнення – збільшилося «населення» Алеї різьблених фігур, а біля ректорського класу – експозиція «Чумаки з волами» авторства працівника ботсаду Михайло Павловський.

Тепер зрозуміло, чому солі з Перекопу немає на наших теренах: чумаки заблукали в Голосіїві, та й воли притомилися.

А мені, дивлячись на них, прийшла на згадку поезія Степана Руданського:

*Та гей, бики! Ломіть бадилля,
Ломіть його, валіть на прах;
Нехай не буде того зілля
На наших батьківських полях!
А чересло моє ізліва,
Леміш із правої руки
Зітнуть і корінь того зілля, —
Чого ж ви стали? Гей, бики!*

Єлизавета Махонюк


СЛАВНІ ІМЕНА
ВОНИ СТАЛИ УСПІШНИМИ

В університеті презентовано книгу «Вони стали успішними. Розповідь про випускників Національного університету біоресурсів і природокористування України, які знайшли себе в сучасному світі» – видання, присвячене людям молодшого покоління, які завдяки професіоналізму, наполегливості та відданості своїй справі досягли вагомих успіхів у різних сферах суспільного життя.

Це не суто збірка життєвих історій, а й свідчення сили університетської спільноти, яка формує професіоналів, лідерів і патріотів України. Історії її героїв мають стати прикладом для молодого покоління студентів.

Особливо емоційними при обговоренні стали виступи Героя України Сергія Пономаренка з корпусу «Азов» (який поділився власним життєвим і професійним досвідом, підкресливши роль університету у становленні особистості та формуванні відповідальності перед суспільством), матері колишнього випускника Андрія Рудницького, який загинув захищаючи Україну, – Юлії Вікторівни, яка подякувала університетській спільноті за збереження пам'яті про своїх випускників та підтримку родин захисників України.

У ході презентації виступили й успішні випускники різних факультетів та ННІ університету, які поділилися спогадами про роки навчання та власний професійний шлях. Вони наголошували, що саме університет став для них місцем професійного становлення, розвитку лідерських якостей та формування життєвих цінностей.

Вікторія Хвіст


ВETERАНИ
ШЛЯХ ДО ВЛАСНОЇ СПРАВИ

«Організовуючи ферми, ви одержите і джерело доходу, й відчуєте себе корисними членами суспільства, де в результаті держава і громада отримують платоспроможного фахівця з діючим бізнесом» – так до слухачів сертифікатної програми «Навігатор з аквафермерства» – військовослужбовців, які брали участь у бойових діях, звертається завідувачка кафедри глобальної економіки Наталія Вдовенко. Саме вона виступає за професійне лідерство та робить вагомий внесок у створення і розвиток освітніх програм, які відкривають нові можливості для професійної реалізації для ветеранів. Одного з них – учасника бойових дій Владислава Нартова – ми попросили поділитися своїми думками стосовно цього курсу.



— Після служби особливо цінують можливість, які дають відчуття руху вперед і впевненості у завтрашньому дні. Саме таким для мене став курс мікрокваліфікацій «Навігатор з аквафермерства». Це не просто навчання на сертифікатній програмі на базі кафедри глобальної економіки та ННІ «AGMEMOD», а реальний шанс переосмислити свій досвід, знайти новий напрям розвитку та зробити перші кроки до організації власної справи. Курс допомагає не лише отримати знання, а й відчути, що навіть у складних умовах можна будувати щось своє, стабільне і перспективне.

Мікрокурс спрямований на реалізацію можливостей осіб, які виявили інтерес для створення власного бізнесу, та військовослужбовців задля соціальної інтеграції ветеранів і повернення їх у мирне життя, успішної реалізації підприємницьких здібностей, набуття досвіду заповнення заявок на отримання грантової та державної підтримки при формуванні пропозиції на продукцію аквакультури – чорної львинки, равликівництва, комахівництва, гігантської прісноводної креветки та можливостей її реалізації на ринку. Він поєднує теоретичну основу з практичними аспектами, які сьогодні мають вирішальне значення для тих, хто хоче не просто мріяти про бізнес, а реально його започаткувати.

Привабливою для мене стала тема, присвячена вирощуванню равликів за економічно вигідними технологіями – «Бізнес-траєкторія в геліцекультурі для виробництва продукції равликівництва з мінімальними капіталовкладеннями». Саме після цього заняття з'явилося відчуття, що це не просто цікаво, а реально моє. Дуже сприймається те, що почати можна без надмірних витрат, поступово, обдуманно, з розумінням кожного кроку. Вказане дає не просто ідею, а й внутрішню опору та віру, що ти здатен створити власну справу з нуля. Було важливо побачити, що навіть у, здавалося б, нішеві сфері можна будувати системний бізнес – з чіткою

логікою виробництва, можливостями масштабування та виходу на ринок. У цей момент приходиться дуже просто, але сильне усвідомлення, що ти вже не просто слухач курсу, ти починаєш думати як підприємець.

Окремо хочу відзначити частину курсу, присвячену програмам державної підтримки та грантам для створення власного бізнесу. Для мене це стало тим самим містком від ідеї до реальності. З'явилося розуміння, що старт – це не тільки про власні кошти, а й про можливість, яку дає держава та міжнародні програми. І тепер є чітке бачення: підготуватися, сформувати бізнес-ідею і податися на грант для підтримки ветеранів-підприємців, які повернулися з фронту.

Мабуть, найважливіше, що дав цей курс – це не лише знання, а відчуття, що після всього пережитого можна почати новий етап життя. Не просто працювати, а створювати своє. Орієнтація на підтримку ветеранів та осіб, які прагнуть започаткувати власну справу, демонструє, що аквафермерство розглядається не лише як економічна діяльність, а й як інструмент відновлення людського потенціалу, соціальної інтеграції та формування нової культури ведення бізнесу в Україні.

Марина Павленко, менеджерка курсу, асистентка кафедри глобальної економіки

ТАЛАНТИ І ПРИХИЛЬНИКИ

ЗІРКИ У ЗАЛІ І ЗІРКИ НА СЦЕНІ

Яскравим доповненням до святкових дійств стали виступи творчих колективів і викладачів кафедри культурології, які були активно задіяні протягом всіх двох тижнів.

Мова про народний ансамбль пісні і танцю «Колос» ім. С.А. Семеновського під орудою Тараса Кушніра, народний вокальний ансамбль «Октава» під керівництвом Ірини Литвиненко, ансамбль бального танцю «Чарівність» (керівниця доцентка Світлана Макода), хореографічний ансамбль «Сузір'я ритмів» (керівник В'ячеслав Борзенков), голосисте тріо «Тоніка» на чолі з невгамовною професоркою Іриною Майданюк, народного артиста України професора Романа Рудого і його учнів з народної мистецької студії «7 сходинок» Максима Паська, Мірру Басак та Владислава Нагорного, заслуженого артиста України Віктора Кавуна і зірку його студії «Солоспів» Анастасії Кулакевич та інших.

Були і дебюти: вперше виступило тріо гітаристів народної мистецької студії «7 сходинок» і ВІА цієї студії, солістка Катерина Герман. А інстру-

ментальний ансамбль «Дивоцвіт» під керівництвом Ольги Сироежко зрівняв справжні овації: дивовижне поєднання цимбала і контрабаса, гітар і

сопілки, укулеле і баяна, кувіці і скрипок — це було надзвичайне виконання.

Світлана Чудо



ГОЛОСИ І РИТМИ «ГОЛОСІЇВСЬКОЇ ВЕСНИ 2026»

До Дня університету і річниці НУБіП України заслужені відзнаки отримали і переможці, призери і номінанти Міжнародного фестивалю художньої творчості «Голосіївська весна – 2026».

У номінаціях «Палітра вражень» (виставка художньої творчості) – механіко-технологічний факультет, «Мистецький вибух» (особлива відзнака журі) – ННІ лісового і садово-парково-

го господарства, «Творчий експеримент» – факультет землерядкування, «Натхненні класикою» – ННІ енергетики, автоматики та енергозбереження, «Smile-премія» – факультет хар-

чових технологій, нутриціології та управління якістю, «Креативна візуалізація» – факультет інформаційних технологій, «Історія в сучасності» – економічний факультет.

Гран-прі – факультет констрування та дизайну. Диплом першості – гуманітарно-педагогічний факультет. Дипломи за друге місце – агробіологічний факультет та факультет ветеринарної медицини,

дипломи за третє – факультет тваринництва та водних біоресурсів, факультет захисту рослин, біотехнологій та екології, факультет аграрного менеджменту.

Слізавета Махонюк



СПОРТ

КРАЩА СПОРТИВНА АКАДЕМГРУПА РОКУ

До Дня університету відзначено і переможців багатоборства на звання «Краща спортивна академічна група НУБіП України –

2026». Цьогоріч найправнішою виявилася АІ-250026 із механіко-технологічного факультету.

Наш кор.



СВЯТКОВИЙ ШАХОВИЙ ТУРНИР

Вже традиційно у рамках святкування Дня університету в програмі пройшов і шаховий турнір – серед команд факультетів та ННІ і його відокремлених підрозділів. Розпочавшись на Алеї слави, він через примхи погоди передислокувався в читальну залу наукової бібліотеки університету.

Кращою в турнірі «128-шахистів – 128-ї річниці НУБіП України» стала команда гуманітарно-педагогічного факультету, яка була безумовним лідером і посіла 1-ше місце, на 2-му – команда економічного факультету, 3-тє посів факультет харчових наук, нутриціології та управління якістю.



До речі, якраз напередодні змагань у ботанічному саду університету з'явилася ще одна цікава локація – велика шахова дошка з великими ж фігурами. Тож свою майстерність можна відпрацювати і там.

Тарас Лендел,
президент спортивного клубу
«Шаховий король
НУБіП України»



Університетський
КУР'ЄР

Газета Національного університету біоресурсів і природокористування України

Виходить з вересня 1956 року як "ЗА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІ КАДРИ", а з квітня 2009 року – як "УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ КУР'ЄР"

Свідоцтво про державну реєстрацію: КІ №1189 ПР від 02.04.2009 року.

Засновник: Національний університет біоресурсів і природокористування України

Редакція газети: головний редактор Валентин Обрамбальський

Над номером працювали:

Дизайн, верстка – Наталія Березовенко, Антон Осьмак

кореспондент Єлізавета Махонюк

фото номера: Геннадій Кушанов, Альона Ледіна

Адреса редакції: Україна, 03041, Київ, вул. Героїв Оборони, 15. Редакція – 3-й навчальний корпус, кім. 23

Тел.: 044 527-82-09. E-mail: uk@nubip.edu.ua

Газета виходить раз на місяць.

Точка зору авторів публікацій не завжди співпадає з точкою зору редакції. Рукописи та фотографії не рецензуються і не повертаються

Оригінал-макет: Видавничий центр НУБіП України, Київ, пров. Сільськогосподарський, 4, корп.17.

тел.: (044) 527-80-49.

Номер підготовлено на базі Видавничого центру НУБіП

ЕЛЕКТРОННА ВЕРСІЯ